

团区委关于区八届人大第二次会议代表建议 《鼓励我区青年积极参与基层治理的建议（第 20220162号）》的承办意见

致魏艳萍等人大代表：

深圳市福田区第八届人民代表大会第二次会议代表建议第20220162号《鼓励我区青年积极参与基层治理的建议》已收悉，经研究，现将我委主办意见回复如下：

一是多元化志愿服务赢得居民满意。福田区在92个志愿服务U站、社区青年之家等志愿服务阵地常态化提供信息咨询、交通指引、应急药箱等“十二有”便民利民服务的标准基础上，利用周末、节假日开展创文、绿色低碳、普法宣传等志愿服务。2022年上半年发布社区志愿服务项目28326个，志愿者注册人数11378人，累计参与志愿服务超10万人次，服务时长6万小时。2022年推动10支新时代文明实践志愿服务队伍和14支特色志愿服务队伍的组建，为22万名市民提供志愿服务。二是疫情联防联控社区全覆盖。2022年上半年，深圳疫情出现反复，团区委广泛发动团员青年和志愿者投身疫情防控志愿行动。共组建24支抗疫志愿服务突击队、先锋队，发布支援社区核酸检测、疫苗接种、下沉社区防疫、小区卡口查验等防疫志愿服务项目2732个，招募志愿者1.8万人次，活动服务时长超15万小时。现如今志愿服务已覆盖全区92个社区，成为疫情常态化防控战

线上的一支重要力量。三是市域社会治理志愿服务常态化开展。2022年上半年志愿者联合会组织各U站开展“行走家园”防疫宣传54场、新洲河环境治理5场、春运保障7场、高考志愿服务保障3天15场等常规活动，参与志愿者人数1274人，累计服务9571人次。同时，积极发动团体志愿者队专业优势，成立全市首个7支社区物业志愿服务队；筹建小区垃圾分类志愿者队，发动社区居民志愿者近3782人次加入志愿者开展垃圾分类入户、监督社区垃圾分类活动。

下一步我委将主动探索青年志愿者融入社区治理的新时代路径。进一步激发青年参与基层治理的热情，用好群团组织联系青年、服务青年的优势与经验，吸引青年加入各级群团组织参与社会治理，通过青联、青企联等平台凝聚各行各业的有为青年，分级分类建立起青年人才储备库。

此复。

共青团福田区委员会

2022年8月4日

(联系人：王鲲鹏，联系电话：15013888846)